

ΟΙ ΟΤΑ ΕΝΩΠΙΟΝ ΝΕΩΝ ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΚΩΝ ΠΡΟΚΛΗΣΕΩΝ

Με ιδιαίτερη επιτυχία ολοκληρώθηκαν τον Ιούνιο τρ. έτ. οι εργασίες του Β' Συνεδρίου του Δήμου Σοφάδων με θέμα: Οι Σοφάδες του Πολιτισμού και της Ανάπτυξης, στις οποίες έλαβαν μέρος πολλοί Ειδικοί Επιστήμονες, Στελέχη της Τοπικής Αυτοδιοίκησης κ.ά.

Μεταξύ των Εισηγητών συγκαταλέγεται και ο Καθηγητής Κωνστ. ΓΕ. ΑΘΑΝΑΣΟΠΟΥΛΟΣ, ο οποίος με εισήγησή του συντηχθείσα εν συνεργασία με τους Δρα Β. ΔΕΛΗΘΕΟΥ και Υποψ. Διδ. και κάτοχο Μ. Sc. Γ. ΖΑΧΑΡΟΠΟΥΛΟ, ανεφέρθη στο νέο καθεστώς, το οποίο έχει διαμορφωθεί για τους Οργανισμούς Τοπικής Αυτοδιοίκησης σε διάφορες Χώρες Μέλη της Ευρωπαϊκής Ένωσης, της Ελλάδος περιλαμβανομένης, στις αναπτυξιακές τους δυνατότητες, στις πηγές δανειοδότησής τους κ.λ.

Μεταξύ άλλων ο Καθηγητής Κωνστ. ΓΕ. ΑΘΑΝΑΣΟΠΟΥΛΟΣ υπεγράμμισε, ότι σε επίπεδο Περιφερειών ως πλέον ενδεδειγμένο υπόδειγμα προς το οποίο πρέπει να τείνει η Ελληνική Περιφερειακή Διοίκηση θεωρεί το Γαλλικό, ενώ σε επίπεδο διευρυμένων αρμοδιοτήτων των Δήμων και Κοινοτήτων της Ελλάδος τόνισε την ανάγκη οι Έλληνες Τοπικοί Αιρετοί «να δανεισθούν» την Ιταλική τρέχουσα πρακτική, κατά την οποία οι παρεχόμενες προς τους Πολίτες των Τοπικών Δομών υπηρεσίες είναι οι προσήκουσες στις νέες κοινωνικές διαστάσεις (προστασία του περιβάλλοντος, διαμεσολάβηση για την παροχή δωρεάν σε οικονομικώς δυσπραγούντα άτομα πρωταρχικής σημασίας υπηρεσιών - υγείας, διατροφής, παιδείας κ.ά.-).

Ακόμη, ο Καθηγητής Κωνστ. ΓΕ. ΑΘΑΝΑΣΟΠΟΥΛΟΣ επικαλούμενος ειδικές έρευνες της κυρίας Β. ΔΕΛΗΘΕΟΥ και του κ. Γ. ΖΑΧΑΡΟΠΟΥΛΟΥ, υπεστήριξε την άποψη, ότι οι Ελληνικοί ΟΤΑ πρέπει να αξιοποιήσουν το ταχύτερο δυνατόν τις μεγάλες τους νομικές δυνατότητες άντλησης (δωρεάν ή υπό προϋποθέσεις) πόρων από πηγές της Ευρωπαϊκής Ένωσης (Διαρθρωτικά Ταμεία, επί μέρους Προγράμματα, Ευρωπαϊκή Τράπεζα Επενδύσεων κ.ά.), του Συμβουλίου της Ευρώπης, του Διεθνούς Τραπεζικού Συστήματος κ.ά., για να δυνηθούν να επιτελέσουν την καθιστάμενη συνεχώς πλέον διευρυμένη σημαντική αποστολή τους.

Τις τελικές διαπιστώσεις, τα συμπεράσματα και τις προτάσεις του Συνεδρίου, (που παρουσίασε ο Δήμαρχος κ. Β. ΚΑΤΣΑΡΑΣ), θα δημοσιεύσει η Ε.Π.Α.Τ.Α.Π.Α. σε προσεχές τεύχος της.